



Más de 300.000 kilos de explosivos sobre Londres

La capital británica ha sufrido la noche del día uno de los más violentos ataques.

BERLIN, 9.—Durante la noche última han sido arrojados sobre Londres más de 300.000 kilos de explosivos. Un "DO-17" atacó una fábrica generadora de electricidad. Otros aparatos alemanes han distinguido desde lejos una gran llamarada. También fueron bombardeadas eficazmente una estación ferroviaria y las vías que a ella conducían.—(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Según las últimas informaciones recibidas en esta capital cientos y cientos de bombas incendiarias y explosivas han caído sobre Londres en la noche del martes al miércoles, durante un potente ataque de los aviones alemanes. Este ataque se considera uno de los más violentos entre los registrados desde hace dos meses. Algunos distritos de Londres han quedado reducidos a escombros.—(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Ambulancias de socorro recorrieron constantemente las calles de Londres durante toda la noche pasada, mientras las bombas estallaban en toda la ciudad y, también, en la carretera de la posible invasión, situada entre la costa y Londres, donde se produjeron daños de consideración, según comunican al "New York Times".—(EFE).

LONDRES, 9.—La agencia Reuter informa: "Los ataques aéreos alemanes de anoche, se desarrollaron en gran escala, y fueron muy extendidos. Se señala la presencia de aviones enemigos, en no menos de cien lugares de diversas regiones de Inglaterra, aunque principalmente en el Sudeste y Sudoeste. Los aparatos que actuaron contra Londres, llegaron antes de la media noche, en olas de 30 aviones, que se dividieron en grupos de cinco y después actuaron aisladamente, al acercarse a la capital. A pesar de la extensión y el carácter sistemático de estos ataques, las defensas demostraron una vez más su eficacia y los daños y el número de víctimas fueron relativamente poco considerables. En un barrio de Londres, fueron lanzadas bombas incendiarias y explosivas. Los bomberos actuaron bajo las bombas. Se teme que haya habido víctimas en un hospital de la región londinense, uno de cuyos pabellones ha recibido directamente el impacto de una bomba. En este pabellón se encontraban 108 enfermos. Los equipos de salvamento han trabajado esta mañana entre los escombros buscando víctimas".—(EFE).

BERLIN, 9.—Un tren militar, compuesto por más de veinte vagones-cisternas, fué destruido anoche por la aviación alemana, en Inglaterra. El convoy se hallaba estacionado en un aparcadero y fué descubierto por una escuadrilla de combate. Inmediatamente dos de los aparatos alemanes atacaron con varias cargas de bombas. Uno tras otro, todos los vagones hicieron explosión en pocos momentos, y la estación y sus alrededores, en una considerable extensión, quedaron convertidos en un bosque de llamas. El fuego se propagó con una rapidez vertiginosa y destruyó probablemente los almacenes y depósitos de las proximidades.—(EFE).

BERLIN, 9.—Dos grandes incendios se produjeron anoche al Norte de Londres, como consecuencia de los ataques aéreos alemanes. En el centro de la ciudad estallaron cuatro incendios más pequeños.—(EFE).

LONDRES, 9.—Según comunica Reuter, "en el curso de los recientes ataques aéreos, una bomba que cayó cerca de Westminster, produjo la rotura de algunas vidrieras de la famosa Abadía y provocó daños en los edificios del Parlamento".—(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Si los obreros ingleses no trabajaran durante las alarmas aéreas habría que pedir la paz, según opinión del secretario general de los Sindicatos británicos, transmitida por los delegados de uno de estos Sindicatos.—(EFE).



MARISCAL DE BONO

De Bono llegará hoy a España

Para entregar el Gran Collar de la Anunziata al Caudillo

MADRID, 9.—El mariscal de Italia, Emilio de Bono, que llegará a España dentro de pocos días, como embajador extraordinario del Rey Emperador de Italia, portador del Gran Collar de la Orden de la Anunziata, que entregará solemnemente al Generalísimo Franco, viene presidiendo una embajada especial de la que forman parte el Director general de la Administración del Estado, Gran oficial Butturini; el conde Gliudi Panissera di Monastero, maestro de ceremonias de la Corte; el ayudante de campo de la casa militar de S. M. el Rey Emperador, coronel Cordero di Montezomolo; el coronel de Estado Mayor, Evaristo Nalli, del Ministerio de Negocios Extranjeros, y el duque de Tour, del protocolo de dicho Ministerio.

De Bono tiene en su haber una de las más altas historias militares, un patriotismo ejemplar y una adhesión decidida al fascismo desde sus primeros tiempos.

La Orden suprema de la Anunziata es la más alta orden de caballería de la Monarquía sabauda y del reino de Italia. Fué instituida por Amadeo VI de Saboya en 1304 y, después de varias transformaciones, la orden adquirió un carácter religioso y militar. Sus quince caballeros representaban los quince misterios de la Virgen y en sus estatuas de ésta se convertían. Los estatutos sufrieron después modificaciones. En 1518 el duque Carlos III estableció que a los quince caballeros se añadiesen otros cinco en honor de las cinco llagas de Jesús. La orden se denominó desde entonces, del collar y de la Anunziata, y sólo podían ingresar en ella caballeros sin tacha, que asumían obligaciones religiosas y gozaban grandes privilegios; su vestido es muy fastuoso. Manuel Filiberto reorganizó la orden en 1570 con nuevos privilegios y honores. Pero en 1869 Víctor Manuel II hizo una reforma radical de la orden y el collar se hizo la suprema recompensa para las personalidades que hubiesen rendido servicios eminentes al Estado. Los caballeros de la orden son actualmente veinte, sin contar el Rey, el príncipe, las dignidades eclesiásticas y las personalidades extranjeras; tienen el título de excelencia y de primeros del Rey.—(CIFRA).

MADRID, 9.—Mañana, a las dos de la tarde, llegará al aerodromo de Barajas, en avión, el mariscal De Bono, que es portador del collar de la Orden de la Anunziata que impondrá al Caudillo.—(CIFRA).

Japón está prevenido para hacer frente a la reapertura de la ruta de Birmania

Norteamérica no retirará sus tropas de China

TOKIO, 9.—Ante la reapertura de la ruta de Birmania, el Japón, según la agencia Domei, ha elaborado sus planes y los realizará si es necesario. Serán acometidas las acciones definitivas y decisivas para producir la caída del régimen de Chungking.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—El Presidente Roosevelt ha desmentido ante los periodistas el rumor de que los Estados Unidos tenían intención de retirar sus tropas de Shanghai.

También desmintió las informaciones según las cuales el Gobierno norteamericano estaba interesado en la construcción de un ferrocarril trans-mexicano para reemplazar, en caso de necesidad, al Canal de Panamá.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha celebrado una prolongada entrevista con el embajador del Japón.

Después de la conferencia se negó a dar detalles a los periodistas y se limitó a declarar que la conversación había girado alrededor de la situación en Extremo Oriente.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—Roosevelt ha conferenciado hoy dos horas con el jefe de la Flota de los Estados Unidos, almirante Richardson, y con el almirante retirado Leahy. Según las propias palabras del Presidente, la conferencia ha sido dedicada "sencillamente al estudio de los mapas".

A una pregunta de los periodistas sobre el envío de 125 buques de guerra al Atlántico significaría la creación de una "Flota de los dos Océanos", el Presidente respondió con un simple "no". Añadió que la flota no tenía bastantes navios para esta empresa.

A la salida de la conferencia, Ri-

chardson declaró a los periodistas que "la flota no estaba ahora tan dispuesta y preparada como lo estará". Y añadió que "se llevará con él para unirse a las fuerzas navales del Pacífico, varios miles de hombres que eran necesarios a los navios que se encuentran en Hawái".

En relación con la cuestión de Extremo Oriente, Roosevelt declaró que los Estados Unidos no trataban de retirar a los fusileros de la Marina norteamericana de China.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—Los diarios de la mañana muestran su convicción de que el Departamento de Estado se dispone a formular con energía una política concreta en el Extremo Oriente. Se hace notar la reanudación de las entrevistas entre el embajador de la URSS, Oumanski, y el ministro adjunto de Negocios Extranjeros, Welles. El "Washington Post" dice respecto a la entrevista celebrada por el embajador francés con Welles que el representante francés ha dado la seguridad de que el Gobierno de Vichy no proyecta la fortificación de la Martinica.—(EFE).

TOKIO, 9.—El Emperador ha recibido al ministro de Negocios Extranjeros, Matuoka, quien le informó ampliamente sobre la situación internacional.—(EFE).

SHANGHAI, 9.—Los norteamericanos residentes en Manila guardan "cola" en espera de que se les despache pasaje con destino a los Estados Unidos, ante las oficinas de las compañías de navegación. Los yanquis residentes en Extremo Oriente están inquietos ante la noticia según la cual Hull había aludido a la próxima retirada de las tropas norteamericanas de China. En la capital de Filipinas se dice que las unidades navales han recibido órdenes de estar preparadas para la marcha.—(EFE).

Los detenidos en el Castillo de Chazerón

Daladier y Gamelin, escriben sus memorias; Reynaud se dedica a la gimnasia

VICHY, 9.—El semanario "Gringoire" publica detalles interesantes sobre la vida de los hombres políticos franceses que se encuentran detenidos en el castillo de Chazerón, cerca de Rions. Los habitantes del castillo, completamente separados unos de otros, comen también separadamente. Todos ellos se encuentran bastante deprimidos, a excepción de Reynaud. Daladier apenas habla y se contenta con realizar todas las mañanas un paseo de 40 minutos en una parte del jardín. En otros momentos se dedica a escribir sus memorias, que tendrán un carácter apologético. El general Gamelin también se dedica a redactar una memoria justificativa, y recientemente ha pedido varias cartas geográficas del Estado Mayor que le servirán de ayuda. Aparte de esto se ocupa de los trabajos preliminares para un manual de táctica de la guerra moderna. El expresidente del Consejo Reynaud es el único que muestra su buen humor. Dedica casi toda la jornada a los ejercicios de gimnasia y entrenamiento físico. Ríe y bromea con los guardianes, los cuales observan con cierta desconfianza los progresos deportivos del detenido que salta con facilidad fosa y muros. Mandel sufre de la dentadura y ha hecho venir a tres odontólogos que no lograron curarle. Sus sufrimientos aumentan con la temperatura fría e insiste constantemente en que se le faciliten ropas de abrigo, pero estas ropas todavía no han llegado. El detenido hace bien dura la vida a sus guardianes, que aguardan con ansia el momento de ser relevados.—(EFE).

Molotov asiste a un banquete en la Embajada japonesa de Moscú

TOKIO, 9.—El embajador del Japón en Moscú, Togo, ha dado un banquete oficial de despedida al que asistió el comisario de Negocios Extranjeros de la URSS, Molotov, y otros destacados dirigentes soviéticos. En los círculos políticos y diplomáticos de la capital rusa se concede cierta importancia al hecho de que Molotov, aceptando por primera vez una invitación nipona, haya visitado la Embajada del Japón para tomar parte en dicha comida.—(EFE).

Un buque cisterna de 10.000 toneladas, desaparece

Se supone que fué hundido en el Atlántico

NUEVA YORK, 9.—Comunican de Halifax (Nueva Escocia) que el buque cisterna canadiense "Ferdie Pales", de 10.520 toneladas, que salió hace un mes para Inglaterra, ha desaparecido. Se supone que fué hundido en el Atlántico.—(EFE).

El producto de la lotería llamada de la Cruz Roja se destina la mitad a la Cruz Roja española y la otra mitad a la Dirección General de Sanidad. Esta distribuye su parte en la forma siguiente:
El 75 por 100 para la lucha contra la lepra.
El 11,5 por 100 para la lucha contra el paludismo.
El 13,5 por 100 para la lucha contra la lepra.

Ataques al ministro inglés de Sanidad

Por la insuficiencia de refugios y de albergues

AMSTERDAM, 9.—La radio británica informa que el ministro inglés de Sanidad, Macdonald, ha sufrido hoy en los Comunes una severa crítica. Macdonald fué atacado por un gran número de diputados a causa de la insuficiencia de las medidas anti-aéreas y la falta de previsión y refugios para la población londinense. Los diputados exigieron especialmente que el ministro ordenase la construcción de refugios más profundos en el interior de Londres. También pidieron la desaparición del sistema burocrático cuando se trate de procurar hogares a los habitantes que carecen de ellos. En su respuesta ante el Parlamento, el ministro hubo de aceptar que parte de las censuras hechas estaban realmente justificadas.—(EFE).

Churchill, elegido Presidente del Partido conservador

LONDRES, 9.—El primer ministro, Churchill, ha sido elegido presidente del partido conservador, en sustitución de Chamberlain. La elección se celebró en una Asamblea privada de pares, diputados y candidatos parlamentarios del partido. Churchill no tuvo contrincante.—(EFE).

adoptadas por el Gobierno para socorrer a las personas que se han quedado sin hogar a consecuencia de los ataques aéreos. Declaró que en algunos barrios de Londres "hay más casas requisadas y disponibles que gentes sin albergue", y añadió: "El Gobierno fomenta todo lo posible la evacuación. Los padres y los niños podrán ser enviados al campo dentro de dos o tres días. También estudiamos la creación de hogares colectivos para los jóvenes de ambos sexos que hayan pasado ya de la edad escolar, y no detendremos nuestros esfuerzos hasta haber prestado a los sin albergue toda la solicitud que merece su lastimosa situación".—(EFE).

Octubre 10 Jueves San Francisco de Borja

San Francisco de Borja, Confesor De la noble familia de los Borjas, fue duque de Gandía y Virrey de Cataluña. Habiendo visto el cadáver descompuesto de la esposa de Carlos V, la cual se había distinguido antes por su belleza, entendió que todo lo de este mundo era vanidad y pronunció estas célebres palabras: "Jamás serviré a Señor que se me pueda morir".

AYER

Terminó el Consejo de guerra contra el ex-gobernador civil interino Ramos Alfageme, y nueve paisanos más. La sentencia pasó a resolución de la autoridad militar superior.

Por una orden de la primera autoridad civil de la provincia, se pone en conocimiento de los productores de trigo que este cereal no puede ser vendido más que a los alcaldes del término municipal en que el grano haya sido cosechado y, además, a precio de tasa.

Un caballero mutilado ha tenido la desgracia de ser alcanzado por el tren, en la Gaitera. El infeliz resultó horriblemente destruido.

Con gran éxito se celebró el festival organizado por la Sección Femenina de Falange a beneficio de las madres pobres.

HOY

A las siete y media de la tarde, concierto por el pianista Niedzielski. Sesión en el Palacio municipal.

MAÑANA

Es el último día que pueden pagar con el recargo del 20 por 100 los que no hayan satisfecho a su debido tiempo la cuota del mes de septiembre por "Plato Único".

Efemérides del día

1832.—La República Argentina toma posesión de las islas Malvinas. 1934.—Subió al trono de Yugoslavia, Pedro II. 1935.—Fue restaurada la Monarquía en Grecia. Volvió a ocupar el trono Jorge II.

Un perfecto 'gentleman'

La señora X acogió con placer en su casa a un joven inglés, amigo de su hijo y que, al decir de éste, era un perfecto "gentleman". Invitado a tomar el té, el inglés se presentó a la hora fijada, un poco azorado, pero excesivamente correcto. —Tome usted una pasta, insistió graciosamente la dueña de la casa. Con porte de perfecto "gentleman", el joven articuló apenas sin moverse: —¡Muchas gracias! Ya he tomado. —¿Una taza de té? —¡Muchas gracias! Ya he tomado. Se hizo un círculo alrededor de la mesa. Muchachos y muchachas se divertían enormemente. El perfecto "gentleman" permanecía imperturbablemente serio. La señora X le interrogó amablemente. —¿Le ocurre algo? Le encuentro muy triste. —Muchas gracias, señora. Ya he reído.

"Galicia Clínica"

Es en nuestro poder el número de septiembre último de esta interesante revista profesional, la cual contiene el siguiente sumario: "La materno-hemoterapia en las bronconeumonías, neumonías y pleuroresías infantiles", por el Dr. Ocampo Otero; "Estudio de un caso de esclerosis en placas", por el Dr. S. Martínez Gómez; "Fisiopatología del tejido óseo", por el Dr. A. García Valcarlos; "Eritema nudoso", por el Dr. A. Gutiérrez Moyano.

COLEGIO DE PADRES ESCOLAPIOS DE MONFORTE DE LEMOS, LUGO

Legalmente reconocido. Alumnos Internos, Medipensionistas y Externos. Autorizados por el Ministerio de Educación Nacional, se convocan Exámenes Extraordinarios de INGRESO para todos los Alumnos que cumplan los 10 años antes del 1.º de enero de 1941. El período de Matrícula estará abierto hasta el 19 del corriente mes de octubre. Los Exámenes tendrán lugar el día 20. Para los Alumnos de Segunda Enseñanza queda prorrogado el plazo de inscripción hasta el 15 de octubre. Para más informes dirigirse al P. Rector del Colegio.

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 16 del actual y durante el plazo de ocho días, se distribuirán entre los poseedores de Hojas de Racionamiento en los respectivos establecimientos, los siguientes artículos:

- Cuarto de litro de aceite, al precio de 3'60 pesetas el litro. Cuarto kilo de azúcar blanca, a 2'20 pesetas el kilo. Medio kilo de alubias, a 1'80 pesetas el kilo. Cuarto kilo de garbanzos, a 2'50 pesetas el kilo.

En la forma conocida, los dueños de los establecimientos señalados con los números del 1 al 100 harán su comprobación en este Negociado el día 10; los del 101 al 200 el día 11, y los del 201 en adelante el día 14, durante las horas de 10 a 1 de la mañana.

Los establecimientos que poseen existencias de garbanzos sólo retirarán de los almacenes la diferencia hasta completar el cupo, y los que tuvieren bastante para cubrirle quedarán exentos de retirar este artículo.

Aquellos establecimientos que hubieren sido objeto de traspaso a distinta persona de la registrada en esta Jefatura y que no hayan dado cuenta del mismo para su rectificación, deberán venir provistos de la correspondiente alta de contribución, sin la cual no se les considerará como tales dueños y por consiguiente sin derecho a inscripciones de racionamiento.

La Coruña, 10 de octubre de 1940. El Gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Emilio de Aspe Vaamonde.

EL PAGO DE RENTAS EN TRIGO

Habiéndose recibido en este Gobierno civil diversas quejas de que en varios Ayuntamientos de esta provincia se aconseja a los colonos que tienen contratado el pago de sus rentas en trigo, que las satisfagan a los propietarios en metálico, al precio de tasa, y siendo estas obligaciones de carácter privado, las que han de cumplirse a tenor de lo pactado, sin que en ellas tenga intervención la autoridad gubernativa, ordeno a todos los alcaldes y dependientes de mi autoridad se abstengan de aconsejar ni intervenir en absoluta en todo lo que se refiera al pago de rentas en especie, bien entendido que el que incumpliese esta orden será severamente sancionado.

La Coruña, 7 de octubre de 1940. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

EL MERCADO DEL TRIGO

Se pone en conocimiento de todos los productores de trigo que este cereal no puede salir de los términos municipales donde se haya cosechado y que los únicos compradores para dicho grano son los alcaldes, los cuales me darán cuenta de las compras realizadas, las que tienen que efectuarse al precio de tasa de la zona en que esté enclavada el Ayuntamiento.

Se recuerda una vez más que los términos municipales que forman ca-

da zona están insertos en el Boletín Oficial de la provincia del día 6 de septiembre último.

Por todo lo anteriormente expuesto el mercado de trigo no es libre, como sucede a las judías, si bien éstas tienen que venderse a los almacenistas colaboradores del Servicio Nacional del Trigo provincial.

La Coruña, 9 de octubre de 1940. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

Amador Alonso, Faustino Novas Ramón Martínez Reboredo José Frelre, José Benito Cividanes y Eugenio Pardo, 50 pesetas de multa a cada uno, por denuncia falsa.

Empresa Percira del Teatro Rosalía Castro, 200 pesetas de multa por haber infringido el artículo 11 del Reglamento de Espectáculos.

SALVOCONDUCTOS

Autorizaciones de paso de fronteras recibidas en este Negociado en el día de hoy: Eladio Viharelle Leobalde, María de los Angeles Seijo González.

AL PEDIR UN VERMUT

Exija un DON QUIJOTE Sociedad Filarmónica

Concierto del pianista Niedzielski

A las siete y media de la tarde de hoy se celebrará en el Teatro Rosalía Castro el primer concierto del ejercicio 1940-41.

Estará este recital a cargo del pianista Niedzielski, artista que ha merecido a la crítica del mundo entero los más encendidos elogios.

El interesante recital constará de obras de Schumann, Chopin, Ravel, Nih y Paulene.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Y A VOY 4-6-8-10'45 Último día

Forja de hombres

Mañana: Estreno. Cifesa presenta a ESTRELLITA CASTRO en LA GITANILLA

GRAN CINE CORUÑA Hoy, a las 4, 6, 8 y 10'45

La sombra de la duda

Virginia Bruce - Ricardo Cortez

Mañana: LA FUGA DE TARZAN, en español.

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 4'15, 6'15, 8'15 y 10'45

La deliciosa comedia UNIVERSAL EN LA GLORIA

CHESTER MORRIS - ALICE WHITE

LA TERRAZA HOY: A las 3'45, 6, 8'15 y 10'45

La grandiosa superproducción BARRERAS INFRANQUEABLES

(En español) Por Paul Muni y Belle Davis Además: Actualidades UFA

KIOSCO ALFONSO ESTRENA EL VIERNES, 11 ERAN TRES HERMANAS

TIENE EL HONOR DE ANUNCIAR A SUS DISTINGUIDOS CLIENTES QUE EXHIBIRA SU ESPLENDIDA COLECCION DE MODELOS PARA LA TEMPORADA ACTUAL SOLO LOS DIAS DOCE Y TREC DE OCTUBRE EN EL HOTEL ATLANTICO DE LA CORUÑA

LA VIDA EN LA CORUÑA

NUESTRA SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia de San Pedro de Mézengo se celebró la boda de la señorita María Cristina Pernas Iglesias con D. Juan Ripoll García.

Bendijo la unión el sacerdote don Juan Pérez, amigo de las familias de los contrayentes, y fueron padrinos doña Purificación García de Ripoll, madre del novio, y don Emiliano de Labra y Lage, hermano político de la desposada.

La iglesia estaba adornada con mucho gusto con flores blancas y la insignia de la Juventud Católica, a que pertenecían los novios, corriendo el arreglo a cargo de un grupo de señoritas de dicha organización de la parroquia.

Los recién casados salieron para Zaragoza con objeto de visitar la Virgen del Pilar y desde allí se dirigirán a Barcelona, donde fijarán su residencia. Les desearnos muchas felicidades en su nuevo estado.

NATALICIO.—Ha dado a luz un niño, su hijo primogénito, la esposa de D. Fernando Dans Mariñas, por su cuna Pepucha Farto.

Unimos nuestra enhorabuena a las muchas que están recibiendo los padres del recién nacido.

UNA FIESTA.—En los salones del Centro Ibero Americano tendrá lugar el próximo sábado, día 12, de seis de la tarde a diez de la noche, una brillante reunión celebrando la Fiesta de la Hispanidad.

VIAJEROS.—Regresaron de San Clodio (Ornse) el inspector de primera enseñanza D. Antonio Elján, su esposa doña Dolores Moyano y sus hijas Alicia, Mariú y María de la Gloria.

Salieron para Barcelona, con objeto de asistir a la boda de su hijo y hermano, respectivamente, D. Javier, doña Augusta Tenreiro de Bendamillo y sus hijas Mary e Isabel.

Han salido para San Fernando (Cádiz) los señores López de la Osa Fulgueiras, para asistir a la jura de la Bandera de su hijo Arturo en la Escuela Naval.

Han salido para Madrid D. Fernando Herce y Vales, magistrado de la Audiencia de Oviedo, que ha pasado unos días con su familia, su esposa doña Aurora Vaidivia y su hijo Chelo.

Regresó de Carballo, después de dejar interno a su hijo Susito en un colegio de aquella localidad, doña Dolores Seijo de Moura.

Llegó de Madrid la señorita Chelo P. Pombó.

Regresó de Barcelona el comerciante de esta localidad D. Emilio Mosquera, acompañado de su esposa y de su hija Chelo.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: San Francisco de Borja San Paulino.

Santos de mañana: La Maternidad de la Virgen. San Germano.

SE ESTA CELEBRANDO CON GRAN BRILANTEZ LA NOVENA A LA VIRGEN DEL PILAR.

Con extraordinario fervor y gran concurrencia de fieles se está celebrando en la iglesia de Santa Lucta la novena a Nuestra Señora del Pilar, que reviste el mayor esplendor.

Son escuchadas con el más vivo interés y aprovechamiento espiritual las doctas enseñanzas evangélicas del P. Sarabia, ilustrado jesuita, profesor de Seminario de Comillas.

Un nutrido y notable coro de señoras y señoritas canta durante la función de la tarde escogidas composiciones religiosas.

Todos los días se hace la novena en las misas de siete, ocho, y once y media, esta última cantada. Los cultos vespertinos son a las siete.

SOLEMNE NOVENA en honor de la Mística Doctores e Inelucta Refundadora del Carmelo, Santa Teresa de Jesús, en la capilla de Madres Carmelitas descalzas de esta ciudad, en la carretera del Pasaje, s.º "Villa Clementina" (Los Castros).

Por la mañana, a las ocho, misa conventual. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón, reserva y gozos cantados.

El día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, a las ocho misa rezada y comunión, a las nueve, misa cantada. Por la tarde se dará a besar la reliquia de Santa Teresa de Jesús.

Todos los sermones están a cargo de R. P. Marcelino de Santa Bárbara, O. C. D. SANTO DOMINGO.—Durante todo el mes de octubre continuará celebrándose en esta iglesia los ejercicios del Rosario.

CAPILLA DEL PERPETUO SOGORRO (pp. Redentoristas).—Hoy, 10, dará principio en esta capilla un solemne triduo a Nuestra Señora de Pilar. Por la mañana, en las misas de siete y ocho, ejercicio del triduo; por la tarde, a las siete, función solemne con exposición, rosario, sermón y reserva. Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Eudocio Sáenz.

Terminó el Consejo de guerra

La sentencia pasó a la Autoridad Militar Superior

A las diez de la mañana de ayer continuó en la Sección primera de Audiencia Territorial, el Consejo de Guerra ordinario de plaza, para fallar la causa incoada por la jurisdicción de guerra, contra el ex-gobernador civil interino de esta provincia Julio Ramos Alfageme y nueve paisanos más.

Abierta la continuación de la causa se concedió la palabra al alférez Juan Losada Iglesias, que defendió los acusados Domingo González de Francisco Botas Salvadores y Manuel Ferreira, abogado en definitiva por libre absolución de sus patrocinados.

El señor presidente del Tribunal, mariscal de brigada de Artillería Francisco Cerón, preguntó a las partes si tenían que hacer objeción alguna, éstas contestaron en sentido negativo, así como los procesados, cuando se les invitó a manifestar si tenían que alegar a lo dicho por sus defensores.

La vista del Consejo de Guerra, quedó concluida para sentencia, que no se conocerá, hasta tanto no sea aprobada por la Autoridad militar superior.

Como salvagedad a la información publicada ayer, con respecto a este asunto, hemos de hacer constar que la petición formulada por el fiscal en contra el encantado César Pedro Sastre de Centi, ha sido la pena de 1 año y 21 de suspensión y represión.

MATA-HORMIGAS Cultura Nacional

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LA CORUÑA

Hasta el día 15 inclusive del presente mes está abierta en la Sección de esta Escuela, la matrícula para los señores Bachilleres que, habiendo en posesión del correspondiente Título aspiren a obtener en curso tentativo la Carrera del Magisterio.

La Coruña 9 de octubre de 1940. V.º B.º La Directora accidental, Fontecha; la Secretaria, Sofia Amador.

AL PEDIR UN VERMUT Exija un DON QUIJOTE

ejercicio del Rosario, con exposición Santísimo.

EL PUERTO

Entrado: vapor "Ineschu", de jón, con carbón. Despachados: vapores "Lolita day", para Vivero, con carga de sal; "Dos Hermanas", para Camiñas, con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 11'33 horas. Bajamares: a las 24'09 horas, 3'01 y 3'01. Bajamares: a las 5'15 horas, 1'51 y 1'51.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer resultó sorteado el número 113.

PARQUE DE INTENDENCIA DE LA CORUÑA

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por gestión directa de la Junta Económica del Parque los artículos citados a continuación, para entregar en sus oficinas de esta plaza, se invita a los empresarios y productores para presentar ofertas hasta las once horas del día del actual, observando las condiciones de los pliegos a disposición en las oficinas.

ARTICULOS Leña para hornos 700 00 Leña para cocinas 1.500 00 Antracita o hulla 600 00 Paja de relleno 1.500 00 Paja pimiento 2.000 00 Carbón vegetal 400 00

La Coruña, 8 de octubre de 1940. EL JEFE DEL DETALLE Miguel Martínez del

Deportes

El domingo jugarán en Riazor el Racing santiagués y el Coruña

El domingo habrá en Riazor un interesante partido del campeonato regional de fútbol de primera categoría. Contenderán el Coruña y el Racing de Santiago, equipo éste que acaba de derrotar al Lugo por cuatro tantos de diferencia. Como, por otra parte, parece que habrá noticias directas de Salamanca, el lleno será absoluto.

Mañana, viernes, en el tren correo, saldrá para Salamanca el equipo del Deportivo. Será el mismo que venció al Sporting de Gijón y al Baracaldo, con Turquemada y Reboredo de suplentes.

El lunes, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de Intendencia, el equipo de fútbol del octavo grupo jugará en Riazor un partido contra el del regimiento de Artillería número 48.

Para beneficiar a los socios de preferencia, el Deportivo va a establecer dos o tres filas más en el estadio que separa los palcos de la grada de cemento. El acceso a las tribunas se hará por cuatro puertas que se abrirán a la carretera.

LA TERCERA JORNADA DE LIGA

El próximo domingo se disputarán los siguientes partidos de Liga:

- Primera división**
- En Buenavista: Oviedo-Celta.
 - En Casa Rabia: R. O. D. Español-Murcia.
 - En Valdecaas: Athletic-Aviación-Madrid.
 - En Bardin: Hércules-Athletic de Bilbao.
 - En Torrero: Zaragoza-Barcelona.
 - En Nervión: Sevilla-Valencia.

Segunda división

Primer grupo

- En las Arobias: Stadium-Avilesno-Arenas.
- En Atocha: Real Sociedad-Osasuna.
- En el Sardinero: Real Santander-Valladolid.
- En Calvario: Salamanca-Deportivo.
- En Lascares: Baracaldo-R. U. C. Irún.
- En el Infernito: Racing Ferrol-Sporting de Gijón.

Segundo grupo

- En Vallejo: U. D. Levante-Cádiz.
- En la Creu Alta: Sabadell-Castellón.
- En Córdoba: Córdoba-Granada.
- En Cartagena: Cartagena-Betis.
- En Domecq: Jerez-Badajoz.
- En Gerona: Gerona-Malaotano.

EL CAMPEONATO GALLEGO DE FUTBOL

Después de la primera jornada de esta interesante competición, las clasificaciones han quedado establecidas como sigue:

Zona Norte	J. G. E. P. F. C. P.					
	Galicia	1	1	0	0	7
R. Santiago	1	1	0	0	6	2
Compostela	0	0	0	0	0	0
Lugo	1	0	0	1	2	6
Coruña	1	0	0	1	2	7

Zona Sur	J. G. E. P. F. C. P.					
	Vigués	1	1	0	0	2
Alfonso	1	1	0	0	3	1
Puentearas	1	0	0	1	1	3
Arosa	1	0	0	1	1	2

El domingo próximo serán disputa dos los siguientes encuentros:

- Zona Norte.—En Riazor, Coruña, Racing de Santiago; en la Residencia, Compostela-Galicia.
 - Zona Sur.—En Barreiro; Vigués-Alfonso; en Pardellas; Puentearas-Arosa.
- Debido a la retirada del Eirúa de este torneo, el calendario quedó modificado del modo siguiente:
- Octubre 20: Sportivo-Vigués; Alfonso-Arosa.
 - Noviembre 3: Sportivo-Alfonso; Vigués-Arosa.
 - Noviembre 10: Alfonso-Vigués; Arosa-Sportivo.
 - Noviembre 17: Vigués-Sportivo; Arosa-Alfonso.

SUCESOS

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Jesús Sánchez García, casado, de 24 años, natural de Cáceres, Caballero mutilado, que sirvió en la Legión fue arrollado y muerto por el tren, en los Castros. El cadáver fue trasladado al depósito del Cementerio donde se le practicó la autopsia.

Al acto del sepelio concurren los oficiales del Cuerpo de mutilados, médicos del Hospital militar número 1 y compañeros del finado.

¡Diosense en paz!

ACCIDENTES DE TRABAJO

Eduardo Guillén Bermúdez, de Vila-real, sufrió erosiones en ambos brazos en accidente de trabajo; y Angel Santos Saavedra, de San Roque 1, herida contusa en la mano izquierda al estar trabajando como barrendero. Ambos lesionados por complicaciones. Fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital.

ATROPELLOS

Celestino Fernández, de 16 años de Baño (Muros) tripulante del vapor "Castillo Monforte" al descender del tranvía en el Obelisco fué atropellado por un auto y sufrió una contusión en la cadera derecha y conmoción cerebral. Después de curado de primera intención en la Casa de Socorro del Hospital quedó hospitalizado. Pronóstico reservado.

Un auto atropelló a Estrella Anacleto que habita en Adelaida Muro 5. Tiene dos heridas contusas y gran hematoma en la región occipital, fuerte contusión en la región rotuliana derecha. Asistida en la Casa de Socorro se calificó su estado de pronóstico reservado.

Carmen Martínez Benco de Bañobre (Oseiro) sufre una fuerte contusión en el tercio superior de la pierna izquierda, que le produjo un auto al atropellarla.

Asistida en la Casa de Socorro del Hospital se calificó su estado de leve salvo complicaciones.

HERIDOS CASUALES

Fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital: Ricardo López Fernández, de 30 años del Ventorrillo N. bajo, de herida contusa de 3 centímetros de extensión en la región malar, fuerte contusión en la región lumbar y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado; quedó hospitalizado; Ramón Núñez García, de Castañón 13, primero, de herida contusa en la región parietal izquierda, leve salvo complicaciones; Antonio López Rama, de San Agustín 26, de heridas en un dedo de la mano derecha, leve.

Servicio Social

POSTULACION

Se avisa por el presente a todas las cumplidoras del Servicio Social, la obligación que tienen de postular el próximo sábado, día 12, para lo cual deberán pasar a anotarse por este departamento, Real, 81, primero.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. ¡Arriba España.

Pago de alquiler de casa a los maestros

Durante los días 10, 11 y 14 del actual y en las horas de 10 a 13 se satisfará en la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña indemnización por alquiler de casa habitación de los maestros y maestras nacionales, correspondiente al pasado mes de septiembre.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL **MATA EL DOLOR**

GALICIA

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. 9.—Mañana, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión la Comisión municipal permanente, para despachar diversos asuntos de trámite.

A petición propia, causa baja en la Armada el capitán segundo, retirado extraordinario, don Paulino Pedret Casado. Como resultado de expediente incoado al efecto, se dispone que el segundo maquinista retirado don José Pardo Amador, salvo los de orden económico que tenga legalmente adquiridos, pierda su actual situación de retirado y todos los demás derechos y prerrogativas alcanzados en el servicio de la Armada.

Idem idem el condestable mayor, retirado, don José Cadenas Roiz.

Idem idem el auxiliar mayor de oficinas y archivos, retirado, don Claudio Montero Amores.

Se ha dictado auto de procesamiento en causa que se sigue por la jurisdicción de Cartagena, contra el tercer maquinista don Fidel González Chas, y se dispone su embarco del buque en que se halla, quedando en situación de procesado, a partir del 19 de julio de 1940, en que se dictó dicho auto.

Se dispone la suspensión de su empleo, percibiendo el 50 por ciento de su sueldo, el personal que se relaciona a continuación, por haberse incoado contra el mismo expediente de responsabilidad: oficial primero del Cuerpo general del servicio auxiliar de oficinas de la Marina civil don Felipe Foria Velasco, prácticos de puerto don Adolfo Barceño Barroza y don Adolfo Baeza Navarra y marino de guardapasa Aureliano López Gómez. Condenados, auxiliar segundo naval don Agustín Becerra Luaces y el auxiliar segundo de Artillería don Juan Varela Vale, por el correspondiente Consejo de guerra a la pena de reclusión perpetua, se dispone causen baja en la Armada.

Como resultado de expedientes incoados al efecto, se dispone causen baja en la Armada, definitivamente el auxiliar segundo de electricidad y torpedos don José Campoy Uría y el auxiliar primero de electricidad don Juan Drazue Vázquez.

Se concedieron las siguientes plazas de gracia: Ana María, María Rosa y María del Carmen de la Rocha y Núñez, hijas del capitán de corbeta don José León de la Rocha Riedel, asesinado por los marxistas en Cartagena; Francisco, José María, María del Carmen y Cristina Núñez García, hijos del teniente de navío don Narciso Núñez de Aloncha, asesinado por los rojos el día 2 de agosto de 1936; Fernando, Jesús y Francisco Suanes y Suanes, hermanos del alférez de navío, don Luis, muerto en el hundimiento del glorioso crucero "Baleares", y don José López Clavijo, hijo del teniente de Infantería del Regimiento de Melilla, don Isidro López Cañete, muerto en acción de guerra en el mes de julio del año 1921.

Abrazada por un recipiente de agua hirviendo que le cayó en el pecho y piernas, ha muerto, cuando jugaba en la cocina de su casa, la niña de seis años Carmen Sixto Loureiro. Al ocurrir el accidente, los padres se hallaban en las faenas del campo.

JOFRE EL FERROL DEL CAUDILLO

HOY: CAPRICHIO IMPERIAL Por Marlene Dietrich, en español

EL FERROL DEL CAUDILLO Para suscripciones y anuncios a este periódico, dirigirse a Ramón Neira Fernández, Real, 171, bajo

Santiago

SANTIAGO. 9.—El próximo viernes, fiesta de la Virgen del Pilar, se celebrará en la Catedral un emocionante acto en honor de la Santísima Virgen, en el que hará una invocación el señor alcalde. Al acto se dará gran realce.

Deben presentarse en el Negociado de quitas del Ayuntamiento: Emilio Salgado Ferreiro, Fernando Salgado Pedrosa, Alberto Sánchez Brea, Luis Sánchez Rodríguez.

SECCION MEDICA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO Medicina General.—RAYOS X Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés, 115-13 Tel. 1344, La Coruña

L. SANCHEZ MOSQUERA Oídos, Nariz y Garganta Consulta de diez a una Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

DR. AGUSTIN GARCIA SANCHO Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia. Consulta: DE 4 a 7:30 TARDE P. San Andrés (La Espuma) Teléf. 2756

DR. GODOFREDO A. ROBLES Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras e Hidrocele SIN OPERACION. Eczemas, Reumatismo, Matrix y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11, primero. De 10 a 1.

ANUNCIOS BREVES

VENTAS VENDO casa nueva, sin contribución. Trato directo con el dueño. Barrera, 3, Bar. De 12 a 13. 13428

SE VENDE piano precioso. Mejor marca inglesa "Chapell". Tono magnífico. Casi nuevo. Informes en Correos, Ares (por Puentedeume) 13402

VENDO heno de trébol, paja de algarrabas y legumbres, especial para ganado vacuno de leche. Grandes existencias. Manuel Aroca. Campana, 10. Teléfono, 24.534. Sevilla.

OFERTAS Y DEMANDAS

"EL ARTICULO 4.º del Decreto de 15 de Mayo de 1930, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existan inserciones disponibles del oficio que interesen. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que al cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

WEILLKIE,

partidario de ayudar a Inglaterra

Pero sin que Estados Unidos intervenga directamente en la lucha

NUEVA YORK 9.—En una exposición más amplia que las precedentes, hecha por radio) sobre política exterior, el candidato republicano a la Presidencia, Wendell Weillkie, ha declarado:

"Estimo que la ayuda a Gran Bretaña interesa a los Estados Unidos, porque Gran Bretaña es nuestra primera línea de defensa. El pueblo británico combate no solamente por su propia defensa, sino por la manera de vivir que nosotros amamos. Nuestra tarea es producir instrumentos de defensa de los que tanto nosotros como Inglaterra estamos tan acostumbrados. Creo que debemos mantenernos a toda costa alejados de la guerra. No ayudariamos más a Gran Bretaña si entráramos hoy en la contienda. Estamos tan poco preparados para la guerra, que si tomáramos parte en ella, tendríamos que reservar para nosotros mismos todo el material guerrero que pudáramos fabricar. Nuestra política está alajada en la línea dura. En esta cuestión debemos ser realistas y no sentimentales y tener siempre presente que los hechos son más elocuentes que las palabras."

(EFE.)

WASHINGTON 9.—

Revisado el firmado un proyecto de ley para la defensa que concede 1.482.692.626 dólares para el sostenimiento de 1.400.000 reclutas que serán llamados a filas hasta el 1 de julio de 1941.

Ha entrado en este puerto el vapor "Cabo Menor", de Huelva, con carga general, y fué despachado el "Abelardo III" para Gijón, en lastre.

Pontevedra

PONTEVEDRA. 9.—Esta mañana celebró sesión la Gaceta provincial, despachando numerosos asuntos de trámite. Acordó declarar desierto el concurso abierto entre los Ayuntamientos de la provincia para que expropien terrenos necesarios para la construcción del Hogar Provincial José Antonio, por no haberse presentado ninguno que los ofreciera en las condiciones que el edificio requiere. Fué anunciado concurso y se aprobó el pliego de condiciones para la adquisición de solares destinados al fin indicado.

Se proyecta instalar en la inmediata parroquia de Lerez, en el local que ocupó la Caja Rural, una Cooperativa Agrícola, con fines societarios, cuyo radio de acción se extendería a las parroquias del término municipal de Pontevedra. Establecerá en ella servicios de asistencia médica y farmacéutica, con practicantes, comadronas y enfermeras. De llevarse a cabo esta importante obra, el Estado consideraría una subvención.

Han sido impuestas las siguientes multas gubernativas de 100 pesetas a Jesús Martínez Arosa, de Pontevedra, por falta de consideración con una señora, y a Manuel Martínez Parral, Arturo González González, Manuel Castañón y Benigno Campo Blanco, también de la capital, por viajar sin salvoconducto y compra-venta.

El Ayuntamiento ha iniciado gestiones con los propietarios de tres casas de la calle de Pincheira, que rompen la línea de la céntrica ruta, para llegar a la expropiación de la parte de sus edificios, que permitiría la perfecta alineación. Sabemos que las gestiones incluídas van por buen camino.

Vigo

VIGO. 9.—En el Casino de suboficiales ha dado esta tarde un selecto concierto de guitarra el notable compositor y concertista don Enrique Ibañez. A continuación dió otro concierto con un instrumento denominado salterio, que data de cuatro siglos, y del cual es único ejecutante el señor Ibañez. Este instrumento se compone de 433 cuerdas. El concertista fué muy aplaudido.

En el teatro García Barbón y en funciones de tarde y noche, se representará mañana la obra del inmortal Lope de Vega "El villano en su rincón". Esta obra será puesta en escena por la compañía del Teatro Español Universitario.

WEILLKIE,

partidario de ayudar a Inglaterra

Pero sin que Estados Unidos intervenga directamente en la lucha

NUEVA YORK 9.—En una exposición más amplia que las precedentes, hecha por radio) sobre política exterior, el candidato republicano a la Presidencia, Wendell Weillkie, ha declarado:

"Estimo que la ayuda a Gran Bretaña interesa a los Estados Unidos, porque Gran Bretaña es nuestra primera línea de defensa. El pueblo británico combate no solamente por su propia defensa, sino por la manera de vivir que nosotros amamos. Nuestra tarea es producir instrumentos de defensa de los que tanto nosotros como Inglaterra estamos tan acostumbrados. Creo que debemos mantenernos a toda costa alejados de la guerra. No ayudariamos más a Gran Bretaña si entráramos hoy en la contienda. Estamos tan poco preparados para la guerra, que si tomáramos parte en ella, tendríamos que reservar para nosotros mismos todo el material guerrero que pudáramos fabricar. Nuestra política está alajada en la línea dura. En esta cuestión debemos ser realistas y no sentimentales y tener siempre presente que los hechos son más elocuentes que las palabras."

(EFE.)

WASHINGTON 9.—

Revisado el firmado un proyecto de ley para la defensa que concede 1.482.692.626 dólares para el sostenimiento de 1.400.000 reclutas que serán llamados a filas hasta el 1 de julio de 1941.

Ha entrado en este puerto el vapor "Cabo Menor", de Huelva, con carga general, y fué despachado el "Abelardo III" para Gijón, en lastre.

Ares

En ocasión de celebrar su catorce aniversario el Casino Aresano, esta hermosa villa amaneció de fiesta el domingo, día 8. Grandes y hermosos atractivos. Por la tarde, en la Avenida de Saavedra Mercedes tuvo efecto el paseo de moda, frente a la Casa social. Con este motivo, los salones de esta decana sociedad se vieron concurridos por las prestigiosas familias que desde el mismo presenciaron los festejos.

Por la noche, en sus elegantes salones se celebró el baile-verbena. Noche de esplendor, elegancia y distinción; las hermosas arsanitas lucían con gran elegancia sus preciosísimos mantones de Manila. Difícil de reseñar en esta crónica todas las distinguidas personas que asistieron a este gran baile-verbena.

Debe sentirse atisfecha la Directiva que dirige los destinos del Casino Aresano y que preside el pundonoroso caballero, teniente coronel de la Marina, don José Ignacio López Valella.

Reira gran animación para celebrar el próximo baile-verbena.—RAMOS

PRENSAS

para VINO y SIDRA ULTIMOS MODELOS

"ANIVI"

ALAMEDA URQUIJO, 3 BILBAO

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL PALAS, donde permanecerá el martes, día 15 de Octubre, el ortopedista de BARCELONA, Francisco G. Torrent, constructor de los modernos Aparatos herniales Mecánico Regulador Articulado, que tantas curaciones ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los médicos, porque aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

El ortopedico señor TORRENT atenderá a los herniados en: LA CORUÑA, el día 15 de Octubre, HOTEL PALAS. ORENSE, el día 11, HOTEL ROMA. VIGO, el día 12, HOTEL MODERNO. PONTEVEDRA, el día 13, HOTEL ENGRACIA. SANTIAGO, el día 14, HOTEL ARGENTINA. LUGO, el día 18, HOTEL MENDEZ NUÑEZ. EN BARCELONA: CALLE DE AVIÑO, NUM. 58



Frixal

es el linimento que alivia rápidamente los dolores producidos por Reumatismo, Lumbago, Golpes, Cansancio muscular, etc.

BAYER

El Secretario de Marina norteamericano no cree que sea inminente la guerra yanqui-japonesa

La flota americana del Pacifico estará pronto provista de sus efectivos completos

El Embajador inglés en Washington cuenta con que se produzcan acontecimientos en Extremo Oriente

WASHINGTON, 9.—El secretario de Marina, Knox, ha declarado a la Prensa que la flota americana en el Pacifico será inmediatamente provista de sus efectivos completos mediante la incorporación de cerca de 4.200 hombres.

Cuando alguien le preguntó si estaba conforme con la opinión de los periódicos que precisan que los Estados Unidos podrían estar en guerra con el Japon dentro de esta quincena, Knox respondió rápidamente: "No", añadiendo: "Yo no creo que nadie lo sepa". Respondiendo a otra pregunta, Knox declaró que no existía orden alguno que cambie materialmente el estatuto de la flota americana o de los fusileros americanos de la Marina en el Extremo Oriente.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—El embajador de la Gran Bretaña, lord Lothian, ha declarado que su Gobierno renuncia, por ahora, a llamarle a Londres, porque cuenta con que se produzca una crisis en Extremo Oriente.

Interrogado acerca de esta cuestión, el secretario de Estado, Hull, dijo a los periodistas: "No sé lo que habrá querido significar el embajador inglés. Hasta este momento no ha surgido ningún acontecimiento que haga pensar en una nueva crisis internacional.—(EFE)."

NUEVA YORK, 9.—En los círculos políticos es objeto de comentarios y animadas discusiones la cuestión relativa a la reapertura de la ruta de Birmania. Se estima, en general, que los Estados Unidos deben prestar ayuda a Chang-Kai-Shek y oponerse a la acción del Japon; sin dejarse, sin embargo, arrastrar a un conflicto con dicho país. Al prestar ayuda al mariscal chino—se dice—los Estados Unidos ayudarían indirectamente a Inglaterra y defenderían al mismo tiempo los intereses norteamericanos en lo que se refiere al suministro de primeras materias procedentes de las Indias neerlandesas. Por esta razón—según se declara en los mencionados círculos—los Estados Unidos no tienen ninguna objeción que formular con respecto a la reapertura de la ruta de Birmania.

Se hace resaltar, por último, que el embajador de Inglaterra y el ministro de Australia han celebrado nuevas entrevistas con el secretario de Estado, Hull, quien ha conferenciado también con los representantes del Almirantazgo y ha rogado al comandante jefe de la flota norteamericana del Pacifico que venga a los Estados Unidos para ponerse en contacto con las autoridades competentes. No se considera imposible, finalmente, que sean enviadas a Singapur y Australia algunas unidades de la flota.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—El departamento de Estado confirma que los Consulados de los Estados Unidos en el Japon, China, Hong-Kong, India, China, Formosa, Corea, Kuangtung y el Manchukuo han aconsejado a los súbditos norteamericanos que abandonen cuanto antes estos territorios. La recomendación afecta especialmente a las mujeres y a los niños, pero se extiende también a los hombres cuya presencia en las "zonas de peligro" no sea absolutamente indispensable.—(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Informaciones recibidas ahora de Ottawa, indican que el ministro canadiense de la Defensa Nacional, Ralston, dispuso el envío de tropas a la costa del Pacifico después de conocer la firma del pacto tripartito de Berlín.

En dicha zona se ha creado, además, un Estado Mayor especial para la coordinación de todas las fuerzas armadas.—(EFE).

WASHINGTON, 9.—Un crédito especial de 150 millones de dólares ha sido aprobado por la Cámara de Representantes para facilitar la construcción de 40.000 viviendas destinadas a los obreros de la industria de armamento. Estas casas también serán ocupadas por el personal técnico del Ejército y de la Marina.—(EFE).

TOKIO, 9.—Según las informaciones de la Agencia local, el trasatlántico japonés "Harozaki Maru", de 14.000 toneladas, ha sido detenido por las autoridades inglesas, a su paso por las Bermudas, en ruta de Lisboa a

Nueva York. El registro del buque continúa.—(EFE).

CHUNG KING, 9.—Con motivo de la víspera de la fiesta nacional china, el mariscal Chang Kai Chek ha dirigido una proclama al Ejército y a la población en la que, comenta por primera vez el pacto italo-germano-japonés. Declaró que el Gobierno de Chung King no reconocerá jamás el nuevo orden de Extremo Oriente, siempre que este orden no sea el restablecimiento de la total integridad territorial de China, y añadió que su ejército continuará la lucha, convencido de que la suerte le dará el triunfo final.—(EFE).

Pilar Primo de Rivera clausura el ciclo de conferencias contra la mortalidad infantil

MADRID, 9.—Para cerrar el ciclo de conferencias dadas con motivo de la semana de lucha contra la mortalidad infantil, la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, esta noche, a las nueve y media, ha pronunciado por radio unas palabras, en las que ha dejado de manifiesto que dicha lucha no es una acción suelta y aislada de la Falange, sino que ha obedecido a una norma fija. Las lecciones de estos días—ha dicho—son repetidas durante todo el año con las visitas periódicas de las divulgadoras rurales, que van de casa en casa preparando a la que va a ser madre e ilustrándola en los cuidados al recién nacido. Esta campaña está orientada en un sentido católico, mirando al niño como portador de un alma capaz de salvarse o de condenarse, y atendiendo después a los servicios que ese niño puede prestar a España.

El Caudillo y el presidente de la Junta Política consideran como principal misión de las Secciones Femeninas este servicio. En colaboración con la Sanidad Nacional, con el Partido y con Auxilio Social, estamos consiguiendo que España logre los cuarenta millones de habitantes que quiere el Caudillo, para que sea grande y libre. Se necesitan mujeres y hombres que formen hogares cristianos y que, con su trabajo, se incorporen a las tareas de nuestra reconstrucción. La labor realizada por la Sección Femenina en su colaboración en la lucha contra la mortalidad infantil, es la siguiente: Divulgadoras rurales repartidas en toda España, 1.700. El año próximo se duplicará esta cifra. Maestras rurales interesadas en la lucha contra la mortalidad infantil, 4.943. Jefes locales de la Sección Femenina, 5.095; jefes de Escuela del Hogar, 64; delegadas provinciales, 25; obreras en los Descansos de Verano, 1.436. Todas estas camaradas difunden e influyen directamente sobre la masa femenina de los pueblos rurales. Las emisiones de divulgación de la Sección, las elecciones de los médicos puericultores, el domingo, día 6, en todos los cines de España, y las conferencias de los doctores Suárez, Muñoz, Bosch, Marin, Burkaik, Mora y Amelia Ruiz de Alda, suponen una difusión de la Puericultura que se irá propagando más y más. Pilar Primo de Rivera terminó dando las gracias a los doctores que han puesto en la campaña, fundamento científico de la Lucha, todo su entusiasmo, en la que la Sección Femenina—dijo—pone todo el calor y el entusiasmo que da la Falange. Cerró su conferencia con los gritos por Franco ¡Arriba España!—(CIFRA).

BARCELONA, 9.—Ha llegado el delegado de la Compañía Luthansa en Barcelona. Su viaje está relacionado con la reanudación del servicio aéreo España-Alemania del fin de semana.—(CIFRA).

MADRID, 9.—La "Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad" celebrará su primer Con-

Felicitaciones al Embajador del Perú en España

Con motivo de sus bodas de oro con el Ejército peruano

MADRID, 9.—El general Oscar R. Benavides, embajador del Perú en España, ha recibido hoy la visita del ministro de Asuntos Exteriores que le ha felicitado con motivo de celebrar hoy sus bodas de oro con el Ejército peruano. El ministro del Ejército le ha dirigido una carta de felicitación. El general Benavides ha recibido muchos despachos, entre ellos, del Presidente de la República del Perú, del ministro de Estado en su país, de las Cámaras y del arzobispo de Lima. La colonia peruana le ha obsequiado con un almuerzo.—(CIFRA).

D. Nicolás Franco, en Madrid

MADRID, 9.—En el avión correo de Lisboa, han llegado esta tarde al aeródromo de Barajas D. Nicolás Franco, embajador de España en Portugal.—(CIFRA).

greso en Madrid, en el Palacio del Consejo Nacional, del 11 al 18 de este mes. A la sesión de apertura asistirán autoridades del Estado y jerarquías del Movimiento.

El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política definió la significación y propósitos de la Federación, en la sesión inaugural de ésta, el 20 de febrero último. La Federación quiere promover un estado de opinión favorable al estudio de los grandes problemas del urbanismo, de

ALEMANIA CAMBIA SU TACTICA DE ATAQUE AEREO EN INGLATERRA

Alemania ha empleado por primera vez el sistema de "ataque continuo" sobre Inglaterra. Después de la pausa del domingo en que la aviación alemana apareció solamente un par de veces sobre el cielo británico, vino la acción continua del lunes en que la aviación del Reich mantuvo constantemente varios centenares de aviones sobre los objetivos de Inglaterra. En todo momento había un mínimo de cuatrocientos aparatos que se relevaban continuamente. A partir de ese día los ataques sobre Londres han llegado a verificarse a pleno sol.

El aumento de intensidad y duración de los bombardeos sigue creciente, sin que parezca que se haya alcanzado el límite de posibilidades de la aviación alemana. El mismo Churchill lo dió a entender en su discurso de ayer ante la Cámara de los Comunes.

Pero también hizo notar a los diputados que ha habido un cambio en los métodos de combate alemanes. Desde fines de la semana pasada han cesado los ataques en masa con aviones de "picado" sobre los lugares más defendidos como Londres y Liverpool. Alemania comenzó con grandes formaciones de aviones a las que siguieron formaciones poco numerosas fuertemente escoltadas por "cazas". Y, por último, está empleando exclusivamente "cazas" Messerschmidt, provistos de bombas de peso medio que, por su gran velocidad, se filtran por sorpresa en las barreras de defensa, lanzan sus bombas sobre el objetivo fuertemente defendido y desaparecen con la misma rapidez, sin dar tiempo a la persecución de los cazas británicos. Con esto han disminuido considerablemente las bajas en la aviación de combate alemana durante los últimos días.

Los aparatos de vuelo en "picado" han dejado de volar sobre el cielo de Inglaterra. Los de bombardeo pesado siguen presentándose en formaciones más o menos numerosas para bombardear lugares menos defendidos,

LA AVIACION ITALIANA BOMBARDEO OBJETIVOS MILITARES EN MALTA

Bremen y Wilhelmshaven (bases navales), atacadas por las reales fuerzas aéreas

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS.—Comunicado núm. 124. Día 9 de octubre de 1940:

Nuestras formaciones aéreas han atacado la fábrica de torpedos de la Aletta y los depósitos de carburantes de Calafra, en Malta. Se ha entablado un combate entre nuestros aviones y los aparatos de caza enemigos, siendo derribado uno de éstos, que ha caído envuelto en llamas. Un aparato italiano no ha regresado a su base.

En el Africa septentrional actividad de las columnas rápidas. Nuestros aviones de asalto han bombardeado y ametrallado un núcleo motorizado enemigo en las proximidades de Bir-Kamsa (70 kilómetros al Sur de Sidi el Barradi) inmovilizando tres autos blindados. Uno de nuestros aparatos no ha regresado. Incursiones enemigas sobre Tobruk y Bardia no han causado víctimas ni daños.

En el Africa oriental, formaciones de tropas sudanesas han sido puestas en fuga por nuestras unidades, en la frontera de Eritrea. El convoy enemigo ya bombardeado en el Mar Rojo fué alcanzado y bombardeado de nuevo por una de nuestras formaciones

aéreas. Un barco, averiado por las bombas abandonó el convoy, dirigiéndose a poca velocidad hacia la costa Sur de Egipto.—(EFE).

LONDRES, 9.—El Ministerio de Aire comunica:

"Los aparatos de los servicios de bombardeo y defensa costera emprendieron ayer, martes, una serie de ataques diurnos contra los puertos de Boulogne y Lorient. Por la noche nuestras principales fuerzas aéreas dirigieron su ofensiva contra las bases navales de Bremen y Wilhelmshaven, donde fueron causados extensos daños. Otros contingentes de aviones británicos atacaron los objetivos militares del Oeste de Alemania, Países Bajos y la Francia ocupada. Entre dichos objetivos figuraron las refinadoras de petróleo de Hamburgo y Geleenkirchen; una central eléctrica en Kiel; las fábricas Krupp de Essen; las industrias metalúrgicas de Hanau, las fábricas Foker de Amsterdam, las instalaciones de mercancías de Mannheim y Greenburgo y varios aeródromos enemigos. También se llevaron a cabo diversos ataques vigorosos contra los puertos del Canal de la Mancha. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad después de estas operaciones.—(EFE)."

¿Se trataba de atacar contra Roosevelt?

WASHINGTON, 9.—Con 40 minutos de retraso ha llegado el tren en que viajaba Roosevelt. Este retraso se debe al hecho de haber sido descubierta un paquete sospechoso sobre un viaducto de la línea férrea que había de recorrer el convoy presidencial, según ha declarado el secretario de Roosevelt, Early.—(EFE).

la vivienda y de la administración municipal y colaborar en este sentido con el Poder público. Al mismo tiempo la Federación se propone reunir a todos los españoles e hispanoamericanos eminentes que desde hace años estudian estas cuestiones.

BERLIN, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Un crucero auxiliar anuncia que el curso de las operaciones efectuadas en Ultramar contra los barcos mercantes del enemigo—operaciones que han sido coronadas por el éxito—ha logrado hundir hasta la fecha navios enemigos con un desplazamiento total de 52.000 toneladas.

Durante el día y la noche de ayer la aviación alemana ha continuado su cesar sus ataques de represalia contra Londres y otras localidades importantes de las islas británicas. Han sido especialmente eficaces los ataques sobre un gran número de ciudades, instalaciones portuarias e industriales, vías férreas y aeródromos del Sur de Inglaterra. En siete lugares diferentes ha sido posible destruir cobertizos y refugios con bombas de calibre medio y pesadísimo, así como un gran número de aviones que se encobraban en el suelo, que fueron destruidos, volando muy bajo, por el fuego de las ametralladoras. Los otros objetivos previstos han sido campamentos de tropas, y centros industriales y de aprovisionamiento de Inglaterra del Sur. En diferentes sitios han sido provocados grandes incendios por impactos directos.

En la costa del Oeste, las bombas de grueso calibre han alcanzado también las instalaciones de los puertos y los centros industriales.

A lo largo de la costa escocesa, un avión de reconocimiento ha atacado y lanzado varias bombas sobre un buque mercante británico. El buque fué presado por las llamas y quedó inviolado, comenzando a hundirse.

Al Noroeste de Irlanda—a más de 200 kilómetros de la costa escocesa—un avión de combate atacó audazmente, desde muy escasa altura, un convoy fuertemente protegido, integrado por cinco grandes transportes llenos de tropas, y logró alcanzar con varias bombas a uno de los barcos, de unos 20.000 toneladas. Las máquinas del buque se defuervieron y el transporte quedó inmovilizado.

Durante las incursiones nocturnas sobre territorio alemán y las regiones ocupadas, los bombarderos británicos han sufrido pérdidas especialmente numerosas, debidas a la intensa actividad de nuestra D. C. A. Las bombas lanzadas por los aviones enemigos sobre algunas ciudades del Norte y Noroeste de Alemania han ocasionado la muerte de algunos civiles y daños en varias casas.

El enemigo intentó, sin éxito, atacar los establecimientos industriales y ferroviarios.

Las pérdidas sufridas ayer por el enemigo se elevan a 16 aviones, 12 de los cuales fueron derribados en combate aéreo y 4 por la D. C. A. Fallecieron tres aviones alemanes.—(EFE).

BERLIN, 9.—Además de los aviones ingleses derribados ayer por las fuerzas aéreas alemanas, fueron destruidos 3 globos de barrera. Los tres forman parte de una cadena de defensa contra la cual se lanzaron varios cazas alemanes.

De los aparatos derribados, no menos de 11 eran "Spitfire" y cayeron en el Canal de la Mancha.

Los pilotos de las escuadrillas de bombardeo declaran que las baterías anti-aéreas británicas dispararon muy deficientemente. A pesar de que la claridad de la noche favorecía el tiro de la DCA, los aviones alemanes pudieron bombardear sus objetivos sin ser apenas molestados por las defensas terrestres del enemigo. Son muy raras los aparatos que presen en su fuselaje o en sus alas huellas de metralla.—(EFE).